
 

Notulen ALV 
Kick-Off 2023 

 

 

Locatie: Chocoladefabriek, Gouda 

Datum: 14 oktober 2023 

Notulist: [Secretaris]  



 

I.v.m. de AVG is dit een geanonimiseerde versie. Een niet-geanonimiseerde versie kan door leden 

opgevraagd worden bij secretaris@perspectief.nu 

 

Agenda 

0. Aanstellen dagvoorzitter en stemcommissie 

Notulen 

Uit het publiek wordt een stemcommissie gekozen, deze bestaat uit de leden: 
0. Lid 1 [Lid #1] 
1. Lid 2 [Lid #2] 
2. Lid 3 [Lid #3] 

Is er iemand die bezwaar heeft tegen deze voordracht? 
Per acclamatie 
[Lid #4] wordt voorgedragen als dagvoorzitter, is er iemand die daar stemming over wenst? De 
voordracht van [Lid #4] als dagvoorzitter wordt per acclamatie goedgekeurd. 

1. Opening 

Notulen 

De vergadering is geopend en wordt overgedragen aan de Dagvoorzitter.  

2. Vaststellen Agenda 

Notulen 

Per acclamatie 

3. Vaststellen Notulen Focusdag 2023 

Notulen 

Per acclamatie 

4. Jaarplan 2024 

Notulen 

Toelichting van elk bestuurslid op zijn of haar stuk. 

 

- [Voorzitter] 

Vond het eervol om een voorwoord op te stellen. Vind het belangrijk om de 
verbinding op te zoeken en de flanken bij elkaar te houden.  
Vaste taken van de voorzitter zoals onderhouden van contacten met andere PJO’s 
CDJA-voorzitter maakt een leuk grapje. Hij is ook aanwezig. 
 
[Voorzitter] vraagt leden om contact op te nemen als ze zich zorgen maken over de 
koers van de partij, daarin wil hij als voorzitter een spreekbuis zijn.  
 
[Voorzitter] kondigt aan een activiteit te gaan organiseren rondom post groei en het 
liefst met Paul Schenderling. Hij wil ook een buddyprogramma starten zodat jongeren 
kennis kunnen maken met het raadswerk 
 
Vragen uit het publiek 
[Lid]: 
Praktisch opgeleiden meer betrekken bij PerspectieF, door het buddysysteem, hoe 
hebben die twee met elkaar te maken? 
[Lid]: 
Goed om op bestuursweekend te gaan, er wordt geschreven dat dat in 2024 is, dat is 
wat laat toch? 
[Lid]: 
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Hoe wil de voorzitter de flanken gaan verbinden? Concrete invulling? 
De verbindende rol van de voorzitter is ook naar de ChristenUnie, maar als hij te 
verbindend is, hoe kan hij dan kritisch zijn naar de partij? 
[Lid]: 
Hoe geeft de voorzitter invulling aan de ambitie van ‘post-groei’? 
[Lid]: 
Verassing is niet hetzelfde als verrassing, hoe ziet de voorzitter het voor zich dat de 
leden van PerspectieF in ‘vuur en vlam’ worden gezet? 
[Lid]: 
Media in combinatie met de verbindende factor zijn. Hoe wil de voorzitter zorgen dat 
mediaoptredens niet voor rellen zorgen in de toekomst? 
 
Antwoord [Voorzitter]: 
1. Het is niet zo dat praktisch opgeleiden de politiek niet interessant vinden. Het 

spreekt ze alleen niet automatisch aan, daarom laagdrempelig meekijken in 

bijvoorbeeld raadsfracties door ze te koppelen aan een raadslid. Dan wordt het 

makkelijker voor ze om aan te haken. 

2. Bestuursweekend is in 2023. Dit plan gaat over 2024, daarom staat het 

bestuursweekend van het volgende bestuur er ook vast in. Bestuursweekend is 

nog niet geweest, maar komt na de verkiezingen en zal in Fryslan zijn.  

3. Je moet in gesprek blijven met iedereen, dat doet hij door met iedereen koffie te 

drinken. Echt met iedereen. De voorzitter wil geen partij kiezen maar wel open 

staan voor ideeën en vindt daarom luisteren belangrijk. Hoe blijven we kritisch? 

Nou we zijn best kritisch, zie bijvoorbeeld het kieslijst-amendement afgelopen 

congres. Soms moet je verbinden en soms moet je kritisch zijn. Dat hoort bij het 

besturen. 

4. Post-groei, voorzitter wil een ruim hart. Hij kijkt kritisch naar de producten die hij 

gebruikt en gooit niet snel dingen weg.  

5. Worden PerspectieF’ers in vuur en vlam gezet? Alleen als ze vervuld zijn van de 

Heilige Geest. De voorzitter vindt taalfouten stom 

6. ND interview gegeven over de A12 protesten, dat is verkeerd gevallen. Hij heeft 

zijn excuses aangeboden en ziet in dat het een fout was. Doet ook 

mediaoptredens die goed zijn. 

 

Verdiepende vraag: 

Hoe stimuleert de voorzitter dat verbinding in de vereniging wordt verbeterd? 

 

Antwoord voorzitter: 

Lastig omdat we elkaar niet vaak zien. Dus we moeten elkaar wat vaker zien en 

wat minder op elkaar inbeuken online. De voorzitter is voornemens om te 

faciliteren dat leden elkaar vaker kunnen zien. 

 
- Penningmeester 

Gaat het korter houden dan de voorzitter. 

Veel mensen gesproken over de begroting om de verdeling goed te kunnen doen. 

De inkomsten van de vereniging zijn ingewikkeld. Lijkt erop dat we er financieel 

erg op vooruit gaan dit jaar.  



 

De algemene reserve moet afgeroomd worden. We eindigen dit jaar ook met een 

min, maar de reserve moet ook volgend jaar nog afgebouwd worden 

 

Vragen uit het publiek: 

[Lid]: De lijn op de reserve is anders dan in vorige besturen is vastgesteld, 

waarom? 

 

[Lid]: Subsidie van het Rijk gaat omhoog, weten we dat zeker? 

 

[Lid]: Is er een langetermijnplan van de afbouw van de reserve? 

 

[Lid]: Waarom is er gekozen voor kleurtjespijltjes. 

 

Antwoorden Penningmeester: 

We gaan richting 70k afbouwen, dat vindt de penningmeester goed. 

Subsidie van het Rijk, het is echt zo dat we er beter uitkomen volgend jaar. Dat 

komt doordat er minder Kamerzetels zijn waar een PJO aan verbonden is. 

Er is geen langetermijnplan om de reserve af te bouwen, maar dat is een goed 

punt.  

Toezegging van de penningmeester om dat plan in een ALV langs de leden te 

halen. 

Kleurtjes pijltjes zijn keuze van de vormgeving. 

 

- Bestuurslid Politiek 

Meer samenwerking met de andere PJO’s. Werken aan een stabiele koers, niet 

meer van actualiteit naar actualiteit hoppen. Werkgroep activeren en landelijke 

campagnes draaien. Langetermijnvisie op politiek 

 

Vragen uit de zaal 

 

[Lid]: Hoe zie je het voor je om de werkgroepen te activeren 

[Lid]: Wat is de visie op de PerspeX 

[Lid]: Politieke thema’s zijn onderhevig aan de actualiteit, kun je dat loskoppelen. 

Hoe zetten we, naast opiniestukken, in op die drie thema’s / speerpunten? 

 

Antwoorden bestuurslid Politiek: 

Als we werkgroepen goed organiseren gaat dat ook helpen bij het activeren. 

Goede output gaat mooie dingen opleveren. 

PerspeX [bestuurslid politiek kijkt even naar de secretaris] er is wel meer uit te 

halen nu. De secretaris kan daar meer over vertellen. 

Speerpunten zijn inderdaad aan actualiteit onderhevig, maar een vaste koers is 

een fundament voor goed politiek beleid, juist richting actualiteit. 

We trekken ook het land in (Credits voor bestuurslid L&L) 

 
- Bestuurslid Internationaal 



 

Internationale politiek is relevanter dan ooit. Een belangrijk punt is 0,7% voor 

ontwikkelingsbeleid. Europese verkiezingen zijn belangrijk om goed op voor te 

bereiden. Wil graag explainervideos omdat niemand weet hoe Europa werkt. 

Migratie is een groot aandachtsgebied voor Internationaal, ook belangrijk voor 

[het bestuurslid Internationaal]. 

Europese PJO, we gaan veel naar YEPP, maar wegen wel wat ECPYouth voor ons 

betekent. We reizen alleen nog maar met de trein. 

 

Vragen uit de zaal: 

[Lid] 
Hoe is de samenwerking tussen werkgroep Europa en de werkgroep Asiel en 

Migratie en kan dat meer? 

[Lid]: 
Vind het stuk internationaal echt vet! 

 

[Lid]: 
Ik lees dat we een vuist gaan maken samen met BBB en CDA op Asiel en Migratie, 

wat? Hoezo met die partijen? 

 

[Lid]: 
Wil weten of het bestuurslid Internationaal weet dat hij ([Lid]) bij de EU werkt. En 

hoe zorgt het bestuurslid Internationaal dat hij niet het werk gaat doen dat hij 

doet? 

 

Antwoorden bestuurslid Internationaal: 

Werkgroep Asiel en Migratie is nieuw en dus goed om te kijken of daar 

samenwerking mogelijk is, staat [het bestuurslid Internationaal voor open. 

Binnen de EVP en YEPP zitten we samen met CDA en BBB, dus als we ze kunnen 

overhalen met ons mee te stemmen dat je een vuist kunt maken. Dus ook 

samenwerken met EVP en YEPP. 

Hoe zorgt het bestuurslid Internationaal ervoor dat hij niet doet wat [Lid] doet, 

nou veel samenwerken met [Lid]. 

 

- Bestuurslid Opleiding 

Veel van de oude dingen gaan gewoon door. Extra aandachtspunten. Iedereen 

moet kunnen meedoen met activiteiten, door het land heen. Ontmoeting is voor 

opleiding belangrijk, wil dat meer gaan faciliteren.  

 

Vragen uit de zaal 

[Lid]: Spreken over niveaus? Kunnen we niet beter spreken over leerstijlen? 

Wat wordt de nieuwe naam van de talentklas? 

[Lid]: Hoe onderscheidt Opleiding zich van Politiek in activiteiten? 

Opiniestukken, cursus taal kan ook geen kwaad en correct spatiegebruik 

[Lid]: Let op inclusief en neutraal taalgebruik, kan dat? 

 

Antwoorden bestuurslid Opleiding 

Het bestuurslid Opleiding wil kijken naar inclusief taalgebruik, dat vindt ze een 

goede suggestie en ze deelt de achterliggende gedachte. 



 

Ze gaat nadenken over hoe. Eindrapportage is ze daar scherp op 

Nieuwe naam talentenklas is nog geheim, de naam van de podcast komt 

maandag. De naam talentenklas zit op 90% en is bijna klaar. 

Onderscheid Politiek en Opleiding. Opleiding gaat specifiek over leren, politiek 

ook over profileren. Trekt wel veel samen op met Politiek. Veel overlap, 

verschillende focus.  

Cursus taal toegezegd 

 

[Lid]: Vrijwilligerswerk met PerspectieF? 

Bestuurslid Opleiding: Ja goed plan! Gaan we doen. 

 

 

- Lokaal en Leden 

Lokale afdelingen zijn fundament van de vereniging. Er bestaan nu zes lokale 

afdelingen. Hoop dat er twaalf komen. Banden PpF en CU lokaal zijn interessant. 

Kan goed gefaciliteerd worden. Nedersaksenlijn, die is belangrijk, daarom veel 

focus daarop. 

 

Persoonlijk contact is belangrijk. Als iedereen het gewoon goed doet, hoef ik niks 

te doen. 

 

[Lid]: Word actief formulier, werkt dat? (De secretaris gaat daar met [Lid] over 

doorpraten. 

Lokale kick-off? Kunnen we dat faciliteren? 

 

[Lid]: Niet alle afdelingen werken goed 

Wat is nu je tevredenheid over de afdelingen 

Wat is je houding ten opzichte van het oppakken en overdragen van lokale 

besturen? Wat is daarin je rol als Landelijk Bestuur? 

 

Antwoord bestuurslid Lokaal en Leden 

Regioaftrap: leuk idee, zijn er wel geweest, maar is wel door de lokale afdelingen 

opgezet. Logistiek gezien is het niet mogelijk om twaalf aftrappen te organiseren, 

we kunnen alleen maximaal faciliteren. Er zit veel verbetering in het geheel. 

Overdrachtsverantwoordelijkheid ligt bij lokale besturen, maar LB faciliteert het 

wel indien mogelijk.  

Over het algemeen tevreden over de lokale afdelingen, maar het is nog pril, maar 

zeer tevreden.  

 

Tweede vragenronde 

[Lid]: Waarom is er niet vanaf het begin van het jaar al op geacteerd, meer 

contact met de lokale afdelingen, waarom is niet direct gecommuniceerd en 

geïnventariseerd? 

[Lid]: Kunnen we provinciespelen organiseren? 

 

Antwoord bestuurslid Lokaal en Leden 

Iedere voorzitter wordt gebeld, loopt niet altijd even goed, maar hij wil faciliteren 

dat er autonome afdelingen zijn. 



 

Wil graag meedenken over regiospelen met de vraagsteller. 

 

Secretaris 

Secretaris: Ik heb een aantal doelen opgesteld over de verenigingsstructuren. Ik 

heb opgemerkt dat een aantal structuren niet goed loopt. Ik wil een Raad van 

Advies opstellen en de statuten aanpassen. Ook wil ik dat het bestuursweekend 

ingebed is in de structuur van de vereniging. Zodat de overgang van het bestuur 

beter gaat. Deze overlap wil ik dus ook in de statuten vastleggen. 

 

In het kader van de voortdurende bevordering van de principes van 
transparantie, betrokkenheid, en communicatieve excellentie binnen onze 
organisatorische infrastructuur, en gegeven onze onwrikbare toewijding aan 
het verfijnen en verheffen van de kwalitatieve aspecten van onze interne 
communicatieprotocollen, weet de spreker, in de hoedanigheid van secretaris, 
zich genoodzaakt en tevens vereerd om door middel van dit met zorg 
geformuleerde schrijven, een bijzonder observatiepunt ter discussie te stellen. 
Dit observatiepunt, dat een fundamentele kwestie aansnijdt betreffende de 
intensiteit van de engagement en de diepgang van de assimilatie van onze 
schriftelijke communicatieve uitingen door de beoogde ontvangers binnen de 
veelzijdige lagen van ons collectief, poogt een licht te werpen op de intrinsieke 
waarde die onze missiven vertegenwoordigen in het bewerkstelligen van onze 
gedeelde doelstellingen. 
 
Het is in dit verband dat ondergetekende de hypothese wenst te verkennen 
dat de daadwerkelijke consumptie en cognitieve verwerking van de inhoud 
van onze meticuleus opgestelde documenten, mogelijk niet de volle omvang 
van aandacht en overweging verkrijgt die, gelet op het eminent belang van 
dergelijke communicatieve artefacten, als vanzelfsprekend en imperatief 
beschouwd zou mogen worden. Dit roept een fascinerend vraagstuk op 
aangaande de mate waarin onze formele schriftelijke communicatie 
daadwerkelijk doordringt tot het bewustzijn van haar beoogde publiek. 
 
Ter adressering van dit vraagstuk en teneinde een empirisch gestaafd begrip 
te verkrijgen van de werkelijke interactiedynamieken tussen onze 
communicatieve uitingen en hun ontvangers, heeft de secretaris het 
voornemen opgevat om een proefneming te initie ren. Deze proefneming, 
bedachtzaam doch met een element van lichtheid, beoogt het uitlokken van 
een spontane reactie door middel van het incorporeren van een specifiek 
element binnen het huidige en mogelijk ook toekomstige documenten, als een 
middel om de mate van aandachtigheid en betrokkenheid bij onze 
documenten te toetsen. 
 
Als teken van erkentelijkheid en ter bevordering van een nog diepere 
engagement met onze schriftelijke communicatie, is het de uitdrukkelijke 
intentie van de secretaris om, als blijk van goede wil, een bescheiden doch 
hartelijke attentie te verschaffen aan de eerste vier individuen die, geheel uit 
eigen initiatief en met een proactieve geesteshouding, het initiatief neemt om 
diens begrip en volledige assimilatie aan te bieden bij het bestuurlijke orgaan 
van onze organisatie. Dit kan rechtstreeks of via een digitaal georie nteerd, 
elektronisch gestuurd communicatiemiddel, welke faciliteert in de overdracht 
en uitwisseling van gedigitaliseerde berichten en documenten, 
 



 

Deze actie is fundamenteel ontworpen om het cruciale belang van een 
grondige en reflectieve benadering van onze gezamenlijke communicatie-
uitingen te onderstrepen, en dient daarnaast als een middel om het 
gemeenschapsgevoel en de onderlinge verbondenheid binnen onze 
organisatie te versterken en te verdiepen. 
 

[Lid]: Wat is het doel en de focus van de PerspeX? 

[Lid]: Ik vroeg mij af of er een mogelijkheid is dat de mensen die boven de dertig 

ook langer lid kunnen blijven? 

[Lid]: Ik wil vragen of je een goede klachtenprocedure ook wil meenemen in deze 

statutenwijziging? 

 

Antwoord: De PerspeX-vraag: we hebben een hoofdredacteur in ons midden 

zitten. Hij is nieuw en we streven naar iedere keer een betere versie. Dan het 

alumninetwerk: Ik kan niet toezeggen dat je ook lid kan blijven tot na je dertigste. 

Het is denk ik wel mogelijk om donateur te worden om toch op deze manier 

betrokken te blijven. Ik denk dat het belangrijk is om de alumnileden bij de club te 

blijven betrekken. De klachtenprocedure zeg ik graag toe.  

 

[Lid]: begrijp ik wel goed dat je de verruiming wil onderzoeken? 

 

[Secretaris]: Ja dat begrijpt u goed! 

 

Jaarplan wordt per acclamatie vastgesteld 

5. Begroting 2024 

Notulen 

Penningmeester: 

 

Jettengelden verdwijnen maar zijn nu geïntegreerd met de subsidies. Projectplan gaat er 

af, het is nog niet duidelijk hoeveel geld er vanuit de partij zou moeten komen. Het is een 

gift van 8k. 

 

Lasten: politieke partijen hebben veel administratiedruk en dus hebben accountants nooit 

zin om het te doen. De vorige accountant zei tabee. 

 

Internationaal reizen gaat duurder worden omdat het bestuurslid Internationaal altijd met 

de trein gaat 

 

Lokale afdelingen gaan omhoog. 

 

Er komt een extra congres. 

 

Ons ledenbestand vergrijst als een Jekko 

 

Er wordt in PerspeX geïnvesteerd 

 



 

Vragen uit het publiek: 

 

[Lid]: Er komt een extra congres, maar de kosten van een congres zijn hoger dan die van 

een extra congres, is 3000 wel genoeg? Lijkt hem minimaal 

 

[Lid]: Onzeker hoe groot het projectplan volgend jaar zal zijn, dus waarom is er nul euro 

neergezet? 

Meerjarenplan voor de begroting, waarom is er op een min van 4000 ingezet en niet op 

meer? Er moet meer geld uitgegeven worden. 

 

[Lid]: Symposium is een raar woord 

 

[Lid]: Vertrouwenspersoon, is die opgenomen in begroting? Moet wel. 

Voorzittershobby [post-groei evenement met een begroting] van 5000 euro is een fors 

bedrag, toezegging dat er een overzicht komt over wat dat behelst? 

 

Antwoorden: 

Congres, denk dat het genoeg geld is. 

Waarom nul euro? Het is een te groot risico om het in de begroting op te nemen. Had 

anders gekund, maar niet gedaan. 

Waarom een lustrumpost? Omdat er nog lustrumjaren aan komen, namelijk vijfentwintig 

jaar en dertig jaar. 

Meerjarenplan ingezien maar is nog onvoldoende, toezegging om dat verder uit te werken  

Symposium, ja dat heeft de voorzitter bedacht. We nemen de kritiek van [Lid] mee. 

 

Geld voor vertrouwenspersoon, niet begroot, als dat nodig is gaan we dat doen. 

Symposiumgeld, hoe wordt dat besteed, de kosten worden uiteengezet en verantwoord 

Er komt een aparte verantwoording van de voorzittershobby.  

 

Begroting wordt per acclamatie aangenomen. 

 

6. Resoluties Politiek Programma 

Preadvies: Oordeel congres 

Notulen: 

 

Er is gemorrel over wie de resolutie moet toelichten en hoe die in stemming wordt 

gebracht.  

 

[Lid] licht de resolutie toe: 

Gekeken naar politiek programma met collectief van leden. Het programma was niet 

consistent en liep niet lekker.  

 

Resolutie is een tekstuele aanpassing op het politiek programma. 

 

Bestuur stelt voor de resolutie in één keer te behandelen.  

 



 

[Lid]: Is er een reden dat er bij zorg voor streepjes wordt gekozen in plaats van voor 

bolletjes zoals bij de rest? 

 

Bestuur: passen we aan. 

 

Resolutie wordt per acclamatie aangenomen 

7. Moties vreemd aan de orde van de dag 

Motie 1: Ben ik mijn broeders hoeder? 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur (zich redelijkerwijs in te spannen)  

- Binnen een jaar (vanaf 14 oktober) minstens één activiteit samen met SGPJ te 

organiseren.  

- Voortaan jaarlijks met SGPJ één gedeelde activiteit te organiseren 

Preadvies: Ontraden 

 
Het bestuur is het eens met de oproep dat er de afgelopen tijd te weinig activiteiten zijn 
georganiseerd in samenwerking met de SGPJ en wil werk maken van de oproep die 
gedaan wordt in de motie. Het bestuur vindt het echter onverstandig om voor 
onbepaalde tijd vast te leggen dat er minimaal één activiteit per jaar met de SGPJ 
georganiseerd moet worden. Daarom ontraadt het bestuur deze motie maar zal het wel 
gehoor geven aan de oproep, aangezien er animo is onder de leden voor activiteiten met 
de SGPJ. 

Notulen: 

[Lid]: [Lid 2] denkt dat het noodzakelijk is om banden warm te houden.  

 

Bestuur: Ontraden, we volgen de geest van de motie, maar willen niet voor onbepaalde 

tijd iets vastleggen met andere PJO’s. 

 

[Lid]: Onbepaalde tijd betekent niet dat je er nooit van af kan. 

[Lid]: Is er met SGPJ overlegd? 

De voorzitter van de SGPJ is het eens met Bart Bolhuis, de voorzitter van het CDJA voelt 

zich achtergesteld. 

 

Bestuur: preadvies wordt: oordeel congres, met de opmerking dat het CDJA dan ook erbij 

moet worden betrokken. 

 

[Lid]: Motie van [Lid SGPJ] heeft het niet gehaald bij het SGPJ-congres. De motie was bijna 

identiek. 

 

Voorzitter SGPJ: Wij hebben het wel van positief advies voorzien. (Dus de SGPJ leden 

willen dit niet) 

 



 

Stemming: 

Voor: 18 

Tegen: 16 

Onthouden: 4 

 

Motie is aangenomen 

Motie 2: Het biechthokje hoort ook bij de kerk 

Dictum:  

Verzoekt het landelijk bestuur 

Om de vertrouwenspersoon beter te vermelden op de website en op sociale media, zodat 

alle leden op de hoogte zijn van zijn/haar beschikbaarheid en contactgegevens. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur ziet de noodzaak van een meer zichtbare vertrouwenspersoon waar leden 

terecht kunnen met hun zorgen, problemen en vragen. Daarom geeft het bestuur deze 

motie het preadvies overnemen. 

Notulen: 

Stemming: Per acclamatie 

Voor:  

Tegen:  

Onthouden: 

 

Motie is aangenomen 

Motie 3: Nico, Onze Feiter 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Om de overeenkomst met het ND te vernieuwen voor het jaar 2023-2024. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur ziet de waarde van de overeenkomst met het ND door de in de motie 

genoemde redenen. Onlangs is daarom de deal met het ND verlengt waardoor de oproep 

van de motie al is vervuld. Het bestuur is blij met de waardering die de motie geeft aan de 

overeenkomst en geeft daarom het preadvies overnemen. 

Notulen: 

Stemming: Per acclamatie 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is aangenomen 



 

Motie 4: een Jobbik-vrije Picknick I 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- De ECPM krachtig te veroordelen vanwege het recente besluit om de 

Europarlementariër van Jobbik op te nemen binnen de gelederen van ECPM 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur veroordeelt het lidmaatschap van de Europarlementariër van Jobbik bij de 

ECPM door de in de motie genoemde redenen. Het bestuur is bereidwillig om openbaar 

bezwaar te maken over de kwestie en is op dit moment in overleg getreden met zowel de 

ECPM als de ECPYouth over de rol van Jobbik in beide politieke organisaties. Omdat het 

bestuur zich vindt in de oproep die de motie doet en de genoemde argumenten wordt het 

preadvies overnemen toegekend aan de motie. 

Notulen: 

 

[Lid] licht motie toe. Roept op om stappen te ondernemen. 

 

Bestuur: We zijn het hiermee eens. 

We zien de noodzaak om dit te veroordelen, krachtig via interne route gedaan. Jobbiks 

lidmaatschap is geschorst als gevolg daarvan. 

 

[Lid]: Is de indiener bang voor een rechtse koers? Ik niet. Maar door al uitgevoerde acties 

van het bestuur stemming niet nodig. 

 

Bestuur: We zijn niet bang voor een rechtse koers. Het punt is een extremistische koers. 

Dat is wat ons betreft echt iets anders. 

Stemming: Per acclamatie 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is aangenomen 

Motie 5: Eerste onder gelijken 

Dictum: 

 

Verzoekt de voorzitter:  

- Om over te stappen naar een Fairphone als zijn werktelefoon. 

Preadvies: Ontraden 

 

Onze voorzitter is wel in bezit van een fairphone, maar maakt hier geen gebruik van 

omdat hij zijn oude telefoon als werktelefoon gebruikt. De fairphones hebben soms 

kuren, wat onze voorzitter belemmert in zijn werk. In de politiek moet je snel kunnen 



 

schakelen. Om zijn werk goed te kunnen doen heeft hij zijn oude Samsung gerecycled. 

Deze telefoon gaat al jaren mee, langer dan de door het bestuur gebruikte fairphones. De 

oproep van de motie zal dan ook leiden tot de koop van een nieuwe fairphone en dit is 

onnodig. Daarom is het preadvies van het bestuur om deze motie te ontraden. 

Notulen: Is ingetrokken 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is ingetrokken 

Motie 6: Avondmaal zonder Amstel 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Vanaf de volgende congressen en/of Kick-offs om geen Amstel-bier te serveren. 

Preadvies: Oordeel congres 

 

Het bestuur is van mening dat het niet in de positie is om ieders voorkeur voor een 

biermerk te bepalen. Wel zijn leden benaderd over hun favoriete biermerk en niemand 

noemde Amstel. Daarom snapt het bestuur de oproep om Amstel dan maar totaal te 

boycotten maar wil het uiteindelijk aan het congres vragen om definitief het oordeel over 

Amstel te vellen. 

Notulen: 

Wordt door [Lid] toegelicht: 

Amstel is te weinig onderscheidend, dus hou er mee op. 

 

Bestuur: 

Preadvies 

 

[Lid]: De Congrescommissie vindt dit lastig. Kan een goede congreslocatie Amstel 

schenken? Moeten we congreslocaties laten schieten?  

 

[Lid]: Amsterdammers voelen zich weggezet,  

 

[Lid]: Meer aandacht voor de regio, niet de regio Amsterdam vergeten 

 

[Bestuurslid Politiek]: We moeten helemaal geen bier drinken 

 

[Lid] wil dat bestuurslid Politiek haar woorden terugneemt 

Bestuurslid Politiek: Het is een persoonlijke opvatting 

 

Bestuur: Goeie congreslocaties schenken geen Amstel, Amsterdam is geen regio. 

 



 

[Lid] heeft persoonlijk weinig sympathie voor Amsterdam. 

 

[Congrescommissie] biedt zijn excuses aan voor Amstel in het algemeen. 

 

[Lid]: Gaat hiertegen stemmen want Jupiler is bijvoorbeeld ook goor.  

 

 

 

We gaan over tot stemming 

Stemming: 

Voor: 6 

Tegen: 25 

Onthouden: 5 

 

Motie is verworpen 

 

Penningmeester en bestuurslid Lokaal en Leden vertrekken (geen causaal verband) 

Motie 7: Reserex de Perspex 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Het her-hervormen van de PerspeX en te bespreken met de redactie van wat het 

PerspeX wil bereiken 

Preadvies: Oordeel congres 

 

Het bestuur ziet de moeite en inzet die PerspeX-leden in de PerspeX stoppen. We zien ook 

met hoeveel moeite dat gepaard gaat. Hierom willen we onze waardering richting de 

PerspeX uitspreken. Dit gezegd hebbende erkennen we ook dat de PerspeX-leden met 

weinig mankracht veel werk moeten verrichten. Dit belemmert meerdere goede uitgaven. 

Het bestuur ziet dan ook de noodzaak de PerspeX te hervormen en meer gebruik te 

maken van werkgroepen. De komende periode willen we actief manieren zoeken om 

PerspeX-leden te ondersteunen. Om bovenstaande redenen laat het bestuur het oordeel 

aan het congres. 

Notulen: 

 

[Lid]: Is het belangrijk dat de PerspeX fysiek verschijnt of kan het ook digitaal. 

 

[Lid]: Fysiek heeft voordelen.  

Bestuur: Ook omdat er ook promotiemateriaal nodig is. 

 

[Redacteur PerspeX]: Is al veel contact met het bestuur. 

 

[Lid]: Dictum is niet correct, daarom gaat hij tegen stemmen. 

Stemming: 



 

Voor: 4 

Tegen: 26 

Onthouden: 4 

 

Motie is verworpen 

Motie 8: PerspectieF voor MBO’ers 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Actieve maatregelen te nemen om MBO'ers te betrekken en te verwelkomen binnen 

PerspectieF en de ChristenUnie.  

- Specifieke initiatieven ontwikkelen om MBO-studenten aan te moedigen deel te nemen 

aan onze activiteiten, bijeenkomsten en discussies. - Te streven naar een meer evenredige 

vertegenwoordiging van MBO'ers binnen onze organisatie en hun perspectieven op te 

nemen in ons beleid en onze standpunten. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur is het eens met de oproep voor meer inclusie van MBO'ers in politieke 

organisaties. Ook binnen PerspectieF moet meer werk gemaakt worden om MBO'ers te 

betrekken. Daarom geeft het bestuur deze motie het preadvies overnemen. 

Notulen: 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is per acclamatie aangenomen 

Motie 9: Nieuwe Leden, Nieuwe Kansen 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Actieve inspanningen te leveren om nieuwe leden introductiedagen te organiseren en te 

promoten. - Nieuwe leden tijdig op de hoogte te stellen van deze introductiedagen en hen 

uit te nodigen om deel te nemen. 

- De introductiedagen zo te ontwerpen dat ze informatief en inspirerend zijn en nieuwe 

leden aanmoedigen om bij te dragen aan onze organisatie. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur heeft de afgelopen tijd geconstateerd dat PerspectieF als organisatie aan het 

vergrijzen is. De oproep van de motie om actiever bezig te zijn met de ledenwerving van 

jongeren is iets waar dit bestuur zich graag mee bezig wil houden de komende tijd. 

Daarom steunt het bestuur de motie en zoekt het in de komende tijd naar nieuwe 



 

manieren om jongeren bij PerspectieF te betrekken. Hieronder valt ook de aanwezigheid 

bij introductiedagen van studenten. 

Notulen: 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is per acclamatie aangenomen 

 

Motie 10: Regulering van Cryptovaluta 

Dictum: 

 

Roept de vereniging op:  

- De handel in cryptovaluta en haar derivaten dient zoveel mogelijk te worden verboden 

Preadvies: Oordeel congres 

 

PerspectieF heeft nog geen duidelijk standpunt ingenomen over cryptovaluta. De motie is 

niet heel duidelijk over waar PerspectieF precies toe wordt opgeroepen, maar een 

uitgesproken standpunt over cryptovaluta kan worden ingenomen wanneer het congres 

instemt met de motie. Daarom staat het preadvies ook op: oordeel congres. 

Notulen: 

[Lid] licht de motie toe 

Bestuur: 

Het is niet helemaal duidelijk wat met deze motie wordt bedoeld, dus we kunnen hem 

niet overnemen. 

 

[Lid]: Moet iedereen zijn crypto strak weg doen? 

[Lid]: Nee want dat kan niet, formeel. 

[Lid]: Deze motie is onnodig, is al gedekt en is tevens een resolutie. 

Stemming: 

Voor: 3 

Tegen: 28 

Onthouden: 3 

 

Motie is verworpen 

Motie 11: Visuele Versie van het Politiek Programma 

Dictum: 

 

Roept het bestuur van PerspectieF op om:  

- Een visuele versie van het politiek programma laten ontwerpen en produceren.  

- De financiële middelen beschikbaar te stellen om deze visuele versie te realiseren.  



 

- Deze visuele versie beschikbaar te stellen op de website van PerspectieF en via sociale 

media kanalen te verspreiden. 

Preadvies: Oordeel congres 

 

Het bestuur herkent zich in de oproep, maar vraagt zich tegelijkertijd af of er verdere 

behoefte is onder de leden voor een zogenoemd visueel politiek programma. Daarnaast 

vraagt het bestuur het congres of er bereidheid is te investeren in de ontwikkeling van 

een visueel politiek programma. Daarom legt het bestuur het oordeel over de motie neer 

bij het congres. 

Notulen: 

 

[Lid] licht de motie toe: 

 

Bestuur: Willen we dit? 

[Lid]: Wat wil je dan precies? 

[Lid]: Waar is de dekking? 

[Lid]: is dit om toegankelijkheid te bevorderen? 

[Lid]: Wat wil je precies? 

 

Stemming: 

Voor:3 

Tegen: 25 

Onthouden: 3 

 

Motie is verworpen 

Motie 12: Meer dan “Just a PJO” 

Dictum: 

 

Verzoekt het bestuur:  

- Om actief en doortastend te werk te gaan bij het organiseren van bezinningsavonden 

over het geloof voor jongeren, waarbij de toegankelijkheid en inclusiviteit centraal staan.  

- Om nauwe samenwerking aan te gaan met kerken, organisaties en deskundigen om 

expertise en middelen te bundelen ten behoeve van deze bezinningsavonden.  

- Om de promotie van deze bezinningsavonden op een doeltreffende manier aan te 

pakken, zodat een breed publiek wordt bereikt, ongeacht hun geloofsovertuiging. 

Preadvies: Ontraden 

 

Het bestuur is het eens met de oproep van de motie in bredere zin maar heeft een aantal 

bezwaren. Allereerst hebben we de leeskringavonden met het CDJA voor 

geloofsverdieping. Het bestuur is van mening dat het goed zou zijn om eerst in te zetten 

op de promotie hiervan. Daarnaast is het bestuur van mening dat het goed is als leden 

elkaars geloofsbeleving delen en verdieping ervaren in elkaars perspectieven. PerspectieF 

kan hierbij goed als facilitator fungeren. We zijn echter een politieke organisatie en 

houden dit graag gescheiden van de puur theologische inslag om als geloofsgemeenschap 



 

te fungeren. Dit betekent geenszins dat we geen gehoor willen geven aan de oproep dat 

veel jongeren in onze samenleving op zoek zijn naar plekken voor ontmoeting, betekenis 

en zingeving. We vinden echter dat de rol van PerspectieF in geloof en spiritualiteit dus 

indirect moet zijn. Jongeren binnen PerspectieF vinden elkaar en kunnen hopelijk 

aansluiten bij elkaars geloofsgemeenschappen. Zo juicht het bestuur het toe als leden 

naar elkaar meenemen naar eigen kerkdiensten of spirituele en verdiepende 

evenementen. Ook ziet het bestuur van PerspectieF een rol voor PerspectieF als 

organisatie om via het netwerk wat wij hebben jongeren door te verwijzen naar religieuze 

gemeenschappen die jongeren wel van dienst kunnen zijn in hun zoektocht naar 

betekenis en zingeving. Daarom roept het bestuur onze leden op om met elkaar in 

gesprek te gaan over wat het geloof voor eenieder betekent en zo te werken aan een 

bloeiende geloofsgemeenschap onder christelijke jongeren in Nederland. Daarom 

ontraadt het bestuur deze inspirerende motie maar hoopt het wel dat PerspectieF'ers 

elkaar tot dienst mogen zijn in de verdieping van ieders geloofsleven 

Notulen: 

[Lid] licht de motie toe 

[Bestuurslid Internationaal] legt uit waarom hij ontraden is. Ook al is het wel belangrijk 

om geloof een plek te geven. 

[Lid]: De scheiding van kerk en staat is niet de scheiding tussen politiek en religie, snapt 

het bestuur dat? 

 

Bestuur: Ja. 

 

[Lid]: Gaat het over brede spiritualiteit? Ook over zonnevlechten? 

[Lid]: Ja, daar lijkt het wel op. 

 

[Lid] gaat morgen voor in een baptistengemeente 

[Lid] wil meer vrouwelijke dominees 

 

 

Stemming: 

Voor: 8 

Tegen: 13 

Onthouden: 9 

 

Motie is verworpen 

Motie 13: Een doekje voor het bloeden 

Dictum: 

 

Roept de vereniging op:  

- Om actief te pleiten voor de aanpak van menstruatiearmoede op zowel lokaal, nationaal 

als internationaal niveau.  

- De overheid op te roepen om maatregelen te nemen om de toegang tot betaalbare 

menstruatieproducten te verbeteren voor vrouwen en meisjes met een laag inkomen, 



 

zoals het beschikbaar stellen van gratis menstruatieproducten op openbare plaatsen en 

scholen.  

- Om bewustwordingscampagnes te ondersteunen die het stigma rond menstruatie 

doorbreken en menstruatie als een normaal en gezond onderdeel van het leven 

promoten. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur vindt de oproep van de motie zeer terecht en zal (lokale) overheden 

oproepen dat deze basisvoorwaarden toegankelijk moeten zijn voor iedereen die ze maar 

nodig heeft. Financiële belemmeringen mogen nooit een blokkade zijn voor het verkrijgen 

van essentiële menstruatieproducten. Ook de bewustwording en het doorbreken van het 

stigma rondom dit thema verdient meer aandacht. Ons preadvies over deze inspirerende 

motie is dan ook: overnemen. 

Notulen: 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is per acclamatie aangenomen 

Motie 14: Flitsbezorgers 

Dictum: 

 

Roept de vereniging op:  

- Om zich actief in te zetten voor eerlijke arbeidsvoorwaarden en sociale bescherming van 

flitsbezorgers, in samenwerking met relevante instanties en organisaties.  

- Om te pleiten voor regelgeving die de rechten en veiligheid van flitsbezorgers waarborgt, 

met inbegrip van fatsoenlijke vergoedingen en arbeidstijden.  

- Om bewustwording te creëren over de uitdagingen waarmee flitsbezorgers worden 

geconfronteerd en om een dialoog te bevorderen tussen flitsbezorgers, werkgevers en 

beleidsmakers 

Preadvies: Overnemen 

 

Flitsbezorgers werken vaak langere tijden onder slechte voorwaarden. Het bestuur is het 

eens met de motie dat bewustwording over de omstandigheden waarbinnen 

flitsbezorgers werken nodig is om hier een omslag in te maken. Daarom zal het bestuur de 

komende tijd aandacht vragen voor de positie van flitsbezorgers en geeft het de motie het 

preadvies: overnemen. 

Notulen: 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 



 

 

Motie is per acclamatie aangenomen 

Motie 15 De X-factor 

Dictum: 

 

Roept de besturen van zowel de ChristenUnie als PerspectieF op  

- Om een goed gesprek aan te gaan over hun mediagebruik en de manier waarop ze zich 

online vertegenwoordigen als leden van PerspectieF en de ChristenUnie. 

Preadvies: Overnemen 

 

Het bestuur is voor de gedachtegang die in de motie naar voren komt. Mediagebruik 

heeft een cruciaal effect op onze beeldvorming, en bewustwording hiervan is belangrijk. 

Daarom lijkt het het bestuur goed om hiervoor een avond met een 

communicatiespecialist/ strateeg te organiseren waarin leden van PerspectieF 

voorlichting en uitleg krijgen over het gebruik van social media. Het preadvies van de 

motie staat daarom ook op overnemen. 

Notulen: 

Stemming: 

Voor: 

Tegen: 

Onthouden: 

 

Motie is per acclamatie aangenomen 

 

[Lid]: Motie van treurnis, vreemd aan de orde van de dag.  

 

Over het bestuurslid politiek, vanwege  haar uitspraken over het al dan niet geoorloofd 

drinken van bier. 

 

[Lid] neemt [Lid] over in de stemcommissie 

 

Het bestuur ontraadt de motie van treurnis  

 

De secretaris gaat meestemmen en stemt tegen omdat hij het er niet mee eens is.  

 

Motie wordt ingetrokken  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. Rondvraag 

Notulen 

[Lid]: Is het leuk om secretaris te zijn? 

Secretaris: Er is niks leuker dan dat. 

[Lid]: Ik heb een leuke verjaardag gehad vandaag, bedankt iedereen! 

9. Sluiting 

Notulen 

 

 


